

習近平晤埃及總理 籲巴以停火

【大公報訊】據新華社報道：19日上午，中國國家主席習近平在人民大會堂會見來華出席第三屆「一帶一路」國際合作高峰論壇的埃及總理馬德布利。

習近平就當前巴以局勢闡明中方

原則立場，強調當務之急是盡快停止戰爭，避免衝突擴大甚至失控、造成嚴重人道主義危機。解決巴以衝突循環往復的根本出路是落實「兩國方案」，建立獨立的巴勒斯坦國，實現巴以雙方和平共處。

習近平表示，中方讚賞埃及為推動局勢降溫發揮的重要作用，支持埃及及阿拉伯國家加強協調，推動早日全面、公正、持久解決巴勒斯坦問題。馬德布利表示，埃及和阿拉伯國

家高度讚賞中方在巴勒斯坦問題上一貫秉持公正立場，期待中方為解決當前危機發揮更大作用。

中國外交部發言人毛寧19日就巴以局勢表示，中方認為當務之急是有關各方盡快停止戰爭，切實遵守國際

人道法，盡最大努力保護平民，防止發生更大的人道主義災難。國際社會特別是有影響的域外大國應為此發揮應有作用。中方讚賞埃及積極開展斡旋，努力協調緩解加沙地帶人道主義局勢。

安理會決議促加沙止戰 美無理否決

俄代表斥華盛頓虛偽兼雙標

【大公報訊】綜合半島電視台、《紐約時報》、路透社報道：聯合國安理會15個成員國18日就一份呼籲在加沙地帶實現人道主義暫時停火的決議草案進行表決，中國、法國等12個成員國贊成，俄、英投了棄權票，但美國投了否決票，導致決議草案未獲通過。多國對此表示遺憾和失望，俄羅斯代表批評美國「虛偽」。美媒披露，由於不滿華府一面倒地支持以色列，美國國務院一名資深官員17日辭職。這名官員直言，華府在巴以問題上的決策「短視且不公平」。



中受傷的女兒送進醫院。一名巴勒斯坦男子18日將在以軍空襲中受傷的女兒送進醫院。美聯社

以軍坦克18日在加沙地帶邊境處集結。法新社



以軍19日繼續轟炸加沙，大片建築變為廢墟。美聯社

聯合國安理會18日就巴西起草的一份以局勢決議草案進行表決，其內容包括譴責一切針對平民的暴力；譴責巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）7日開始在以色列境內實施的襲擊；呼籲取消強制平民從加沙地帶北部遷往南部的命令；呼籲在加沙實行人道主義暫時停火，以便向平民運送人道主義援助等。

中國、法國、瑞士、阿聯酋等12個安理會成員國贊成該決議草案，英國和俄羅斯棄權，但美國投了否決票，導致決議草案未獲通過。美方聲稱，否決的原因是草案未提及「以色列的自衛權」。中國常駐聯合國代表張軍對此表示震驚和失望。他表示，安理會16日晚曾就俄羅斯提出的決議草案進行表決，當時一些國家反對，理由是希望以巴西提出的草案為基礎，要求多一點時間尋求共識；在過去40個小時裏，相關國家對巴西的草案既沒有發表意見，也沒有表示反對，這讓大家期待草案能夠順利通過，但最終結果讓人難以置信。

美高官良心不安辭職

俄羅斯常駐聯合國代表涅邊賈說：「我們剛剛目睹了美國同事再次表現出虛偽和雙重標準。」阿聯酋代表努賽貝說：「這場毀滅性戰爭的每一個小時都是對國際人道主義原則的嘲弄。」馬耳他、莫桑比克、加納、瑞士等國代表亦對決議草案未能通過表示遺憾。



巴勒斯坦救援人員19日在廢墟中尋找倖存者。法新社

中國外交部發言人毛寧19日表示，中方對美國阻撓安理會通過巴勒斯坦問題決議草案深表失望。土耳其總統埃爾多安在社交媒體抨擊安理會未能通過該決議草案，並指責美國向中東地區部署航母的行為阻礙了土耳其建立地區和平的努力。他說：「在人權和自由問題上不遺餘力的西方國家，（在巴以問題上）除了火上澆油，什麼都沒做。」美國官員向土耳其政府解釋稱，向東地中海部署兩艘航母是「撤離平民行動的一部分」。

美國在以色列持續空襲加沙之際仍增加對以軍援，即便是美國官員也開始感到「良心不安」。美媒18日披露，在負責武器交易的美國國務院政治軍事事務局工作了11年的資深官員喬希·保羅已於17日辭職。

保羅批評拜登政府「盲目支持以色列」，做出的決策「短視、具有破壞性、不公正且有違我們公開擁護的價值觀」。他指出，美國支持以色列空襲加沙、支持以色列佔領巴勒斯坦土地，只會為以色列人和巴勒斯坦人帶去更多和更沉重的苦難，「我擔心我們正在重複過去幾十年犯下的錯誤，我不想再參與其中了。」

中東美軍基地頻遇襲

以軍19日繼續對加沙發動空襲，巴勒斯坦一方的死亡人數增至3785人。以媒稱，哈馬斯安全部隊負責人傑哈德·馬伊森及女性政治領導人香蒂在以軍空襲中身亡。香蒂是哈馬斯婦女運動的創始人，她的丈夫是哈馬斯前領導人蘭提西。蘭提西於2004年被以色列刺殺。

阿拉伯國家反美反以怒火延燒，黎巴嫩、伊朗等國示威不斷，美軍駐中東多處基地接連遇襲。美媒18日稱，24小時內有3架無人機襲擊了伊拉克境內的兩個美軍基地，造成聯軍人員受傷。黎巴嫩媒體19日稱，美國在敘利亞境內的兩個軍事基地也受到無人機和導彈襲擊。

巴以衝突最新情況

傷亡人數

加沙地帶的衛生官員19日稱，7日以來至少3785名巴勒斯坦人死亡，包括1524名兒童和120名長者；另有超過1.2萬人受傷，包括3983名兒童。以色列一方約1400人死亡，超過200人被綁架。以軍稱，已與203名人員的家人取得聯繫。

戰場情況

以色列持續轟炸加沙地帶，襲擊目標包括扎赫拉、加沙城南部、汗尤尼斯和拉法等地的居民樓和麵包店。5家醫院被迫停止運營。

人道援助

埃及總統塞西同意開放進入加沙的拉法口岸，允許首批20輛人道主義援助貨車通過，但這批援助物資可能要等到20日才能進入加沙。

來源：《紐約時報》、半島電視台



猶太人團體18日在美國國會大廈內示威，要求加沙停火。法新社

猶太團體佔領美國國會大廈 抗議華府偏袒以色列

【大公報訊】據《以色列時報》報道：反猶太復國主義的猶太人團體18日佔領美國國會大廈，敦促華府推動加沙停火。組織者稱，共有1萬人參加示威，約300人被捕。示威者痛斥以色列壓迫巴勒斯坦人，而美國是以色列的共犯。

反猶太復國主義的猶太人團體「猶太和平之聲」與「若非現在」18日組織示威集會，約400人進入美國國會大廈，還有大批示威者聚集在國會外。他們身穿印有「猶太人要求立即停火」和「不要以我的名義」等字樣的黑色T恤，並高舉寫着「停火」和「讓加沙生存」的橫幅。

「猶太和平之聲」發表聲明稱：「我們封鎖（美國）國會是為了讓大眾注意到美國是以色列壓迫巴勒斯坦人的共犯。」巴勒斯坦裔眾議員特萊布在國會外發表講話，在說到「有人

認為轟炸醫院不算什麼」時激動落淚。民主黨進步派眾議員布希亦到場表示支持。示威前一天，加沙地帶一家醫院遭到空襲，造成數百人死亡。

國會警察稱，國會大廈內不允許舉行抗議集會。集會組織者稱，約300人被警方逮捕。警方未公布被捕者數目，只說其中3人被控襲警。這兩個猶太人團體16日曾在白宮門口組織示威。哈佛大學、哥倫比亞大學等名校多個學生團體近日亦發表聲明譴責以色列襲擊巴勒斯坦平民。紐約達維維律所17日稱，哈佛及哥大的3名學生因力挺巴勒斯坦而失去在該律所工作的機會。

美國總統拜登提名前財政部長雅各布·盧出任駐以色列大使。雅各布·盧18日出席參議院外交委員會聽證會，一名高舉「立即停火」標語牌的示威者一度打斷聽證會。

埃及開放拉法口岸運送援助物資

【大公報訊】綜合法新社、半島電視台報道：埃及總統塞西18日同意開放進入加沙地帶的拉法口岸，允許首批20輛人道主義援助貨車通過。以色列稱，以方「不會阻礙」援助物資從埃及一側進入加沙，但前提是物資不會流向哈馬斯。由於以軍空襲破壞了道路，貨車須待道路維修工作結束才能進入加沙，預計將等到20日。

美國總統拜登18日結束對以色列的訪問回國途中與塞西通電話，雙方同意「以可持續的方式」將人道主義救援引入加沙地帶。拉法口岸是加沙唯一不受以色列控制的過境點，塞西同意將儲

存在埃及的援助物資從該口岸運入加沙。埃及總統發言人稱，兩國有關部門將在聯合國監督下與國際人道主義組織協調，確保援助物資抵達。

據半島電視台報道，新一輪巴以衝突爆發以來，受以軍空襲影響，拉法口岸一直處於停止運行狀態，100多輛人道主義援助貨車正在埃及一側等待。修復被炸毀道路的裝備已從埃及運往加沙，為運送援助物資做準備。紅十字會與紅新月會國際聯合會發言人說，20輛貨車遠遠不夠，「我們談論的是200萬人需要的一切援助」。該發言人補充說，以軍並未做出運送援助物資期間暫

停空襲的承諾。被以軍從加沙北部驅逐到南部的居民納卡拉說，他不關心人道主義援助，只要求以色列停止不間斷的轟炸。



運送人道主義援助物資的貨車18日在拉法口岸埃及一側等待。路透社